

Οι τοπικές κοινότητες για τις οποίες προτείνεται η υπαγωγή στο εν λόγω μέτρο του ΠΑΑ συνιστούν αγροτικές περιοχές και χαρακτηρίζονται από την έντονη, άμεση και έμμεση εξάρτηση της απασχόλησης και γενικότερα, της οικονομικής τους δραστηριότητας από την εξόρυξη και την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από λιγνίτη.

Ενδεικτικά, η έκταση που καλύπτεται από τις ανωτέρω τοπικές κοινότητες ανέρχεται περίπου στα 17 χιλ. εκτάρια και το ποσό στήριξης αυτών των περιοχών για τα έτη εφαρμογής 2020 και 2021 και 2022 ανέρχεται περίπου στα 4 εκ. ευρώ Δημόσιας Δαπάνης.

Πλέον των ανωτέρω, σημειώνεται ότι ανακοινώθηκε πρόσφατα η προδημοσίευση της πρόσκλησης του Μέτρου 6.1 «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών» στις Περιφερειακές Ενότητες Κοζάνης και Φλώρινας, με γνώμονα να παρασχεθεί δυνατότητα επαγγελματικής διεξόδου στους υποψηφίους που επλήγησαν από το κλείσιμο των λιγνιτικών μονάδων της ΔΕΗ στις συγκεκριμένες περιοχές. Το ποσό της ενίσχυσης ανάλογα με τον τόπο μόνιμης κατοικίας και την παραγωγική κατεύθυνση της εκμετάλλευσης κυμαίνεται από 17.000 έως 22.000 ευρώ.

Όπως είναι γνωστό, το μέτρο απευθύνεται σε ενήλικες που δεν έχουν υπερβεί το 41^ο έτος της ηλικίας τους και που εγκαθίστανται για πρώτη φορά σε γεωργική εκμετάλλευση κατά το δεκαοκτάμηνο που προηγείται της υποβολής του αιτήματος στήριξης. Το μέγεθος της γεωργικής τους εκμετάλλευσης που θα δηλωθεί στο ΟΣΔΕ του έτους 2021, εκπεφρασμένο ως τυπική απόδοση, πρέπει να είναι από 8.000 έως 100.000 ευρώ.

Για τον προγραμματισμό των ενεργειών των υποψηφίων, αναφέρεται ότι η αίτηση στήριξης θα βασίζεται στο ΟΣΔΕ που θα υποβληθεί το 2021. Για την ένταξη υποβάλλεται ηλεκτρονικά, στο Πληροφορικό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων, αίτηση και επιχειρηματικό σχέδιο διάρκειας από τρία έως τέσσερα έτη.

Σημειώνεται ότι η ενίσχυση καταβάλλεται σε δύο δόσεις. Η πρώτη δόση, η οποία καταβάλλεται με την ένταξη του δικαιούχου στο μέτρο, αφορά το 70% του συνολικού ποσού ενίσχυσης ενώ η δεύτερη δόση καταβάλλεται κατά την ολοκλήρωση του επιχειρηματικού σχεδίου. Για περισσότερες λεπτομέρειες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να διαβάσουν τη σχετική προδημοσίευση της πρόσκλησης στις ιστοσελίδες www.minagric.gr και www.agrotikianaptixi.gr.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

Ψηφιακά υπογεγραμμένο από
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ
Ημερομηνία: 2020.12.14
18:09:20 EET

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ